
Protokół Nr XXIX z XXIX zwyczajnej sesji Rady Miasta Lubawa,
która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2026 roku w sali konferencyjnej LCAS

Podjęto uchwały w sprawie

XXIX/190/2026 udzielenia  Zgromadzeniu  Sióstr  Miłosierdzia  św.  Wincentego  a’Paulo 
Prowincja  Chełmińsko  -  Poznańska  dotacji  celowej  z  budżetu  miasta 
Lubawa na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków

XXIX/191/2026 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2026 - 
2045

XXIX/192/2026 zmian w budżecie Miasta Lubawa na 2026 rok

XXIX/193/2026 rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej szczepień przeciwko 
HPV w szkołach

Obecnych radnych Rady Miasta – 13 wg podpisanej listy obecności.

Lista obecności radnych stanowi
zał. nr 1 do protokołu z sesji

Zaproszenie z porządkiem obrad stanowi
zał. nr 2 do protokołu z sesji

Ad. 1.   Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski  otworzył  XXIX zwyczajną sesję  Rady Miasta  Lubawa. 
Przywitał wszystkich radnych, Burmistrza Miasta Lubawa Macieja Radtke, Zastępcę Burmistrza 
Sławomira Jamrożego, kierowników oraz pracowników Urzędu.
Przewodniczący poprosił radnych o potwierdzenie obecności w systemie eSesja. 
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych na ogólny stan 15, co stanowi kworum, przy którym 
Rada może obradować i podejmować uchwały. 
Przewodniczący Rady powiedział, że porządek obrad radni otrzymali w zaproszeniu i zapytał, czy 
ktoś zgłasza uwagi do ustalonego porządku. 
Uwag nie zgłoszono wobec tego przeszedł do jego realizacji.

Porządek obrad XXIX sesji Rady Miasta Lubawa przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Lubawa za 2025 rok.
5. Przyjęcie  Raportu  z  monitoringu  Strategii  Rozwiązywania  Problemów  Społecznych  Miasta 
Lubawa na lata 2022 - 2026 za rok 2025.
6. Przyjęcie sprawozdania z działalności  Ośrodka Sportu i  Rekreacji  w Lubawie za 2025 rok - 
opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Miasta. 
7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Lubawie za 2025 rok - 
opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Miasta. 



8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta Lubawa z organizacjami pozarządowymi 
i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności  
pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2025.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) udzielenia Zgromadzeniu Sióstr Miłosierdzia św. Wincentego a’Paulo Prowincja Chełmińsko - 
Poznańska  dotacji  celowej  z  budżetu  miasta  Lubawa na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie 
i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2026 - 2045,
c) zmian w budżecie Miasta Lubawa na 2026 rok,
d) rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej szczepień przeciwko HPV w szkołach.
10. Zapytania w sprawach aktualnych problemów Miasta.
11. Odpowiedzi na zapytania.
12. Zamknięcie obrad.

Ad. 2.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  
Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski poinformował, że protokół z XXVIII zwyczajnej sesji Rady 
Miasta znajduje się do wglądu w Referacie Organizacyjnym, w Biuletynie Informacji Publicznej 
oraz na eSesji. Następnie zapytał, czy radni mają pytania bądź uwagi do tego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do protokołu z sesji.

Przewodniczący zarządził głosowanie. W wyniku głosowania protokół z XXVIII zwyczajnej sesji 
został przyjęty 13 głosami.

Ad. 3  .     Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.  

Burmistrz Miasta Maciej Radtke przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie od 31 marca do 
29 kwietnia 2026 roku. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza
stanowi zał. nr 3 do protokołu z sesji

Sekretarz Miasta Katarzyna Żuchowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na 
XXVIII zwyczajnej sesji Rady Miasta Lubawa.

Sprawozdanie z realizacji uchwał 
podjętych na XXVIII zwyczajnej sesji 
stanowi zał. nr 3a do protokołu  z sesji

Ad. 4.      Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Lubawa za 2025 rok.  

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski powiedział, że materiał był przedmiotem obrad posiedzenia 
stałych Komisji Rady. 

Radni nie zgłosili już pytań. Przewodniczący poprosił o głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

W  wyniku  głosowania  Rada  13  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” przyjęła  ocenę zasobów pomocy społecznej  Gminy Miejskiej  Lubawa za 
2025 rok.



Ocena zasobów pomocy społecznej
Gminy Miejskiej Lubawa za 2025 rok
 stanowi zał. nr 4 do protokołu z sesji

Ad. 5.    Przyjęcie  R  aportu z monitoringu Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych   
Miasta Lubawa na lata 2022 - 2026 za rok 2025.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski powiedział, że Raport był przedmiotem obrad posiedzenia 
stałych Komisji Rady. 

Radni nie zgłosili już pytań. Przewodniczący poprosił o głosowanie nad przyjęciem Raportu.

W  wyniku  głosowania  Rada  13  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących  się”  przyjęła  Raport  z  monitoringu  Strategii  Rozwiązywania  Problemów 
Społecznych Miasta Lubawa na lata 2022 - 2026 za rok 2025.

Raport z monitoringu Strategii 
Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Miasta Lubawa na lata 2022 - 2026 za rok 2025
stanowi zał. Nr 5 do protokołu

Ad. 6.   Przyjęcie sprawozdania z działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji w Lubawie za 2025   
rok - opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Miasta. 

Przewodniczący  Rady  Jerzy  Brodowski  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  Oświaty,  Kultury, 
Sportu, Turystyki i Promocji Miasta Marka Wielgomasa o przedstawienie opinii do sprawozdania. 

Opinia Komisji  Oświaty, Kultury,
Sportu, Turystyki i Promocji Miasta
stanowi zał. nr 6 do protokołu z sesji

Przewodniczący  Rady  powiedział,  że  sprawozdanie  było  przedmiotem  obrad  wspólnego 
posiedzenia Komisji Rady. Radni nie wnieśli pytań do sprawozdania. Następnie Przewodniczący 
poprosił o głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

W  wyniku  głosowania  Rada  13  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie z działalności  Ośrodka Sportu i Rekreacji w Lubawie 
za 2025 rok.

  Sprawozdanie z działalności 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Lubawie

 stanowi zał. nr 7 do protokołu z sesji

Ad.     7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Lubawie za 2025   
rok - opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Miasta. 

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu, Turystyki i Promocji Miasta Marcina Banackiego o przedstawienie opinii do sprawozdania.



Opinia Komisji  Oświaty, Kultury,
Sportu, Turystyki i Promocji Miasta
stanowi zał. nr 8 do protokołu z sesji

Salę obrad opuścił radny Marek Licznerski. Liczba radnych obecnych na sali – 12 osób.

Przewodniczący  Rady  powiedział,  że  sprawozdanie  było  przedmiotem  obrad  wspólnego 
posiedzenia Komisji Rady. Radni nie wnieśli pytań do sprawozdania. Następnie Przewodniczący 
poprosił o głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

W wyniku głosowania Rada 12 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw”, 0 głosach „wstrzymujących 
się” i 1 brakującym głosie (nieobecny radny Marek Licznerski) przyjęła sprawozdanie z działalności 
Miejskiego Ośrodka Kultury w Lubawie.

Sprawozdanie z działalności 
 Miejskiego Ośrodka Kultury w Lubawie

stanowi zał. nr 9 do protokołu z sesji

Ad.     8.     Sprawozdanie  z  realizacji  programu  współpracy  miasta  Lubawa    z  organizacjami   
pozarządowymi i  podmiotami,  o których mowa w art.  3 ust.  3 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2003     r. o     działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2025.  

Przewodniczący  Rady  Jerzy  Brodowski  powiedział,  że  sprawozdanie  było  przedmiotem  obrad 
posiedzenia stałych Komisji Rady. 

Radni nie zgłosili już pytań. Przewodniczący poprosił o potwierdzenie kworum w systemie eSesja, 
a następnie głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

W  wyniku  głosowania  Rada  12  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” przyjęła   sprawozdanie z  realizacji  programu współpracy miasta  Lubawa 
z organizacjami  pozarządowymi  i  podmiotami,  o  których  mowa w art.  3  ust.  3  ustawy z  dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2025.

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy
miasta Lubawa z organizacjami pozarządowymi

i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności

pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2025
stanowi zał. Nr 10 do protokołu

Ad. 9.     Podjęcie uchwał w sprawach:  
a)     udzielenia  Zgromadzeniu  Sióstr  Miłosierdzia  św.  Wincentego  a’Paulo  Prowincja   
Chełmińsko - Poznańska dotacji celowej z budżetu miasta Lubawa na prace konserwatorskie, 
restauratorskie i     roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,   

Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Rolka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.



Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  12  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  udzielenia Zgromadzeniu Sióstr Miłosierdzia św. 
Wincentego a’Paulo Prowincja Chełmińsko - Poznańska dotacji celowej z budżetu miasta Lubawa 
na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków.

Uchwała Nr XXIX/190/2026
stanowi zał. nr 11 do protokołu z sesji

Ad. 9 b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2045,

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały, a następnie zapytał, czy radni 
mają uwagi do tego projektu. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  12  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Lubawa na lata 2026 – 2045.

Uchwała Nr XXIX/191/2026
stanowi zał. nr 12 do protokołu z sesji

Ad. 9 c)     zmian w budżecie miasta Lubawa na 2026 rok  

Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Rolka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  12  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Lubawa na 2026 rok.

Uchwała Nr XXIX/192/2026
stanowi zał. nr 13 do protokołu z sesji

Ad. 9 d)    rozpatrzenia petycji    w interesie publicznym dotyczącej szczepień przeciwko HPV   
w     szkołach  

Przewodniczący Rady powiedział, że do Rady Miasta wpłynęła petycja w interesie publicznym, 
dotycząca  szczepień  przeciwko  HPV w  szkołach.  „Przekazałem  tą  petycję  do  rozpatrzenia  do 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Lubawa. Komisja w oparciu o przedstawioną w tej 
sprawie  dokumentację  i  po  przeprowadzonym  postępowaniu  opracowała  opinię”.  Następnie 
Przewodniczący  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Wiceprzewodniczącego  Komisji  Skarg, 



Wniosków i Petycji Mariana Kasprowicza. 

Opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
stanowi zał. nr 14 do protokołu

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski  odczytał  projekt uchwały, a następnie zapytał, czy radni 
mają uwagi do tego projektu. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie.

W  wyniku  głosowania  Rada  12  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Lubawa na 2026 rok.

Uchwała Nr XXIX/193/2026
stanowi zał. nr 15 do protokołu z sesji

Ad.  10.  Zapytania  w  sprawach  aktualnych  problemów  Miasta.  /Ad.  11.    Odpowiedzi  na   
zapytania.

Przewodniczący  Rady  Jerzy  Brodowski  zaprosił  do  zadawania  pytań.  Radni  nie  zgłosili  pytań 
w sprawach aktualnych problemów miasta. Przewodniczący poinformował, że dyskusja odbyła się 
już wcześniej, podczas posiedzenia stałych Komisji Rady. 

Ad. 12  .   Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad 
XXIX zwyczajna sesja Rady Miasta Lubawa dobiegła końca i podziękował wszystkim za udział 
w obradach.

Imienny wykaz głosowania radnych 
stanowi zał. nr  16 do protokołu z sesji

 Przewodniczący Rady 

    Jerzy Brodowski

Protokołowała
Joanna Szczepanek


